

上下联动 共创平安社区

本报讯 自2009年起,每年的5月12日是国家“防灾减灾日”,今年的防灾减灾主题是“行动起来,减轻身边的灾害风险”,众芳社区积极响应,于5月11日开展地震逃生疏散演练。

一大早,居民在远香一坊居委会集中观看防灾减灾宣传片,一块块“识别灾害风险,掌握减灾技能”的黑板报吸引了居民的注意,让大家进一步了解防灾减灾的意义和方法。上午九点,地震逃生疏散演练正式开始。居民们在社区工作人员的引导下有序开展逃生演练,并在集中点聚集。居民袁明娟告诉记者:“虽然我们这儿不是地震频发地带,但是了解防灾减灾知识、掌握逃生技巧让自己在碰到突发事件时能够从容应对。”

众芳社区远香一坊居委会在2016年荣获全国综合减灾示范社区称号,每年的防灾减灾宣传周,社区从上到下都十分重视。今年,

社区民政和武装条线联手,在接到通知后立即组织开展会议,听取各居委、筹建组意见,一同制定了社区512防灾减灾日的宣传教育活动方案。方案形成后,活动的顺利推进最终还是离不开居民的积极参与。家住远香一坊的居民葛秋熊目前担任小区楼组长一职,同时也是小区的防灾救灾宣传员。每年,他会时常组织社区楼群骨干、防灾减灾志愿者观看防灾减灾宣传片,以影片的形式为大家介绍自救互救的方法,并且向居民分发防灾减灾知识宣传手册,教导他们如何预防、自救、互救等技能。此外,进楼道检查消防通道是否有杂物堆积、消防器材是否完好等也成为了他的日常工作。4月19日,社区开展“全楼楼道清死角”集中整治行动,葛秋熊与青年志愿者、社区联勤等人一同参加。他们对裕民南路1777弄的楼道和小区环境进行了检查,重点查看了楼道内堆物、乱停车和

卫生死角的情况,发现问题也进行了及时地整改,为社区的防灾减灾工作尽心尽力。

据了解,在今年的“国家安全日”,各居委开展了消防安全演练

活动,不定期的防灾减灾知识讲座、楼道整治、民防应急箱检查、消防器材检查等都成为了社区一项必不可少的工作。

倪盛



■ 简讯专递

我镇举行国际家庭日主题活动

本报讯 5月13日,嘉定新城(马陆镇)5·15国际家庭日主题活动暨第三届汽车后备箱集市公益之旅活动在远香湖举办。本次活动共组织招募了172组亲子家庭,进行亲子后备箱集市,活动中的交易物品多为家里闲置、略旧的拿出来置换,或者制作的糕点、DIY小玩具等。镇领导杨昌盛、张慧、樊立新出席活动。 邓斐

观看视频会议 明确党建重点

5月3日,新联社区党总支全体党员及青年社工观看了基层党建重点任务推进会视频。通过观看视频,大家明确了基层党建的重点工作,也给大家提供了良好的工作思路和思想引领,激励党员们不忘初心、牢记使命,不断提高党组织的凝聚力、影响力、号召力。 通讯员 王奕

串珠蜻蜓挂件手工课堂

5月8日,大宏村组织开展“乡音乡情一串珠蜻蜓挂件”手工课堂活动。手工艺老师王杰为大家讲解了手工串珠的方法、技巧和颜色搭配。学员们在王老师的指导下飞珠走线,一个个精美的蜻蜓挂件相继诞生。大家纷纷表示,参加手工课堂进一步丰富了自己的业余文化生活。 通讯员 倪诗蓓

开展除草活动 改善周边环境

日前,天鹅语居委筹建组收到小区居民反映,安泾河周围绿化带杂草丛生,环境情况较差。社区工作人员联合物业随即在该区域开展清理杂草的环境整治活动,辖区内的党员、小区楼组长也参与其中,通过整治,进一步改善居民的居住环境。 通讯员 孙叶花

环保普法进企业 增强企业环保法律意识

5月3日,区环保局工作人员为樊家村的企业职工带来环保普法培训活动,让大家了解了土壤污染风险的防控要求,了解企业废水、废气、噪声排放标准规定等,同时还就如何将环保理念植入到企业发展等内容进行指导,并提供了咨询服务。 通讯员 汪智聪

参观图片展 感受统战文化

5月7日,彭赵村组织村居侨眷侨胞、统战人士前往嘉定区图书馆,参观“筚路蓝缕——嘉定统一战线和事图片展”。展览以图片的形式回顾了100年来嘉定籍以及在嘉定工作的统战领域的代表性人物,进一步增强了村居统战人士积极参加统一战线的凝聚力。 通讯员 李吉

仓场村举办插花活动

5月8日,仓场村举办“不忘初心文化让生活更美好”红色嘉年华之插花小课堂。插花师为大家讲解了插花和挑选花卉的基本知识。在老师的指导下,大家学会了如何修剪叶片、找准插花角度、固定造型,营造层次感,会场弥漫着鲜花的芳香和大家的欢笑声。 通讯员 胡叶倩

我镇老年人健康体检正式启动

本报讯 我镇一年一度的老年健康管理体检项目于4月24日拉开帷幕,今年体检对象为65周岁及以上常住居民、60-64岁“1+1+1”签约居民、持有《上海市计划生育家庭特别扶助证》的计划生育特别扶助对象。据了解,预计体检人数在20000人左右,体检日期从4月24日持续至8月30日结束。

前期,由镇卫计办组织完成动

员培训;村、居、社区完成了各自辖区的摸底以及基本资料的上报、居民的告知等工作;马陆社区卫生服务中心根据相关文件精神的要求,并结合辖区自身特点制定了《方案》、体检流程、体检日程等,对参与体检的各科室负责人、骨干进行了体检相关业务的培训,要求各科室组织对参与体检的医务人员

进行业务培训,明确各自的职责、分工。

4月28日,体检第一站来到戡浜村委会。今年的体检场所是最近新建的卫生院,坐落在马陆镇福利院内,环境优美,设施齐全。体检时间由以往的2天改为5天,时间更为充裕,村民们可以分流进行体检,不会觉得人挤人,排队情况也有了明显的好转。据了解,此次老年体检涉及身高、体重、腰臀围、

血压、内外科、眼科、耳鼻喉科、视力测试等多个项目的检查,通过在村、社区中开展疾病筛查,达到早发现、早诊断、早治疗,建立并完善社区老年人健康档案,实现动态管理,从而提高辖区老年人健康水平。戡浜村党总支书记冯燕考虑到老年人体检起得早,又要空腹,身体较为虚弱,特地为体检的老人们准备了早餐,让大家倍感温暖。

下一站将走进立新新村,体检活动正全面铺开,惠及全镇的所有村、社区。 倪盛

本市范围内法人和其他组织应当履行的兵役义务告知书

一、法人和其他组织兵役法律责任

1.《中华人民共和国兵役法》第十条“机关、团体、企业事业单位和乡、民族乡、镇的人民政府,依照本法的规定完成兵役工作任务。兵役工作业务,在设有人民武装部的单位,由人民武装部办理;不设人民武装部的单位,确定一个部门办理。”

2. 国家《征兵工作条例》第五十一条:“机关、团体、企业事业单位拒绝完成征兵任务的,阻挠公民履行兵役义务的,或者有其他妨害征兵工作行为的,依照兵役法和有关法规的规定予以处罚。”

二、法人和其他组织贯彻执行兵役法律法规工作要点

1. 自觉履行兵役工作义务;
2. 认真执行兵役法律法规;
3. 及时整理兵役工作资料。(联系方式:嘉定区马陆镇征兵办公室 59515353)

详细资料请登陆 <http://malu.jiading.gov.cn/>

上海市人民政府征兵办公室
2018年5月

适龄公民兵役登记和应征报名通告

一、对象范围。(一)高等学校适龄公民。(二)乡(镇、街道)适龄公民。

二、程序方法。(一)组织网上兵役登记和应征报名。4月30日前,各区人民政府征兵办所属高校、乡(镇、街道),一人不漏地通知本学校、本区域的适龄公民,及时登录“全国征兵网”(网址:<http://www.gfbzb.gov.cn>)进行网上兵役登记和应征报名。(二)组织现场确认和初检初审。

三、咨询受理。有关法规政策可查询“上海征兵”政府门户网站(网址:<http://www.zbb.sh.gov.cn>)。市政府征兵办咨询电话为:62757143、62757242。区政府征兵办咨询电话为:59982121。马陆镇征兵办电话为:59515353,集中兵役登记站地址:嘉定区马陆镇沪宜公路2228号机关大楼南楼会议中心三楼,集中兵役登记时间:2018年6月23日上午。

详细资料请登陆 <http://malu.jiading.gov.cn/>

上海市嘉定区人民政府征兵办公室
上海市嘉定区马陆镇人民政府征兵办公室
2018年5月

马陆味道·家的味道

马陆特色农家菜、点心、土特产比赛开始啦!

为了更好的推进以马陆葡萄品牌为引领的特色农业,2018年马陆特色农家菜、点心、土特产评选活动定于6月12日举办,通过挖掘马陆地方农家菜、地方小点心、地方农产品,推进农旅产业,带动农民致富。

届时,将通过这一活动,邀请各类农家乐、餐馆、百姓参加评选,面向大众,推向市场,让马陆特色农家菜、小吃、土特产向全社会展示。

比赛报名程序已经正式开启,报名方式如下:

1. 微信公众号网上报名:各位可扫以下微信二维码,进去报名界面,直接参赛;
2. 电话报名:欢迎拨打021-59154803,直接进行电话报名;
3. 马陆报纸纸质报名表报名,详细表格见以下表格。

每个报名参赛者:可以选择两个主特色菜,一个备用菜,一个点心,土特产不限。报名截止日期5月25日。

报名要求:

1. 马陆特色菜、特色点心参赛对象:马陆镇本地农家乐、餐馆和百姓。通过现场烹饪评选出马陆特色农家菜10道、特色点心5道。
2. 土特产参赛条件:本地生产、种植或者本地传统工艺加工的均可。经过现场展示后评选出10种马陆土特产。(也可单独报名参赛土特产评选)

“马陆味道·家的味道”马陆十大特色农家菜、点心、土特产比赛报名表

参赛人员姓名	单位名称	联系电话	通讯地址	
特色菜(一)	特色菜(二)	备用菜	点心	土特产(不限)

报名表回寄地址:嘉定区马陆镇马陆街128号,电话:59154803。

嘉定新城(马陆镇)2018年首季经济“开门红”

经济指标持续增长 能耗指标明显下降

上接一版

经济指标的持续增长,非但没有带来能耗的增加,反而是大幅下降。一季度,单位产值能耗降幅明显,全镇规模以上工业企业综合能源消费量为36800.1吨标煤(不含5家市管单位),比上年减少了930.7

吨标煤,降2.46%;万元产值能耗为0.04477吨标煤/万元,同比下降8.59%。

下阶段,我镇将进一步推动产城融合发展、加快产业转型升级、优化创新创业环境,切实谋划好面向新城未来的产业发展新思路。

依托总部经济做大规模、做强特色、做优布局、做精服务,全面提高商务楼宇入驻率和入驻企业档次,多渠道对接、多元化发展,搭建一座多方联动、合作共赢的楼宇招商桥梁,开辟出一条符合新城发展的楼宇经济新路径。聚焦新城东

区产业城区综合规划,试点推动0.8平方公里的复旦复华园区整体开发,进一步优化和引导新城东区开发建设。推进健康产业园、嘉源二期以及戡浜集镇的二次开发建设。积极搭建创新创业活动平台,加大引进第三方专业孵化机构,着

力吸引和集聚一批新的创客中心和众创空间平台,打造科创产业高地。同时,加强企业政策配套服务,继续培育高新技术企业、科技小巨人企业,依托资本市场,继续做好上市企业服务工作。

陈宇